
PROTOKÓŁ Nr II / 10 
z sesji RADY GMINY  KWILCZ 
odbytej dnia 14 grudnia 2010 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 
 
 

Przewodniczący Rady  Grzegorz Korpik o godz. 13oo otworzył  II sesję Rady Gminy. 
Powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Wójta –elekta p. Stanisława Mannka z małżonką, 
wicestarostę Powiatu Międzychodzkiego p. Jędrzeja Schuberta,  przewodniczącego Gminnej 
Komisji Wyborczej pana Kowalkę, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, 
sołtysów, radnych, mieszkańców gminy oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 
Po czym przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 
sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2.  Złożenie Raportu o Stanie Gminy przez Wójta kadencji 2006-2010. 
3.  Ślubowanie Wójta Gminy. 
4.  Wybór stałych komisji Rady Gminy ( uchwały): 

- komisja rewizyjna 
- komisja finansowo-gospodarcza 
- komisja samorządowo- oświatowa 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- zmiany uchwały nr XXII/163/08 Rady Gminy Kwilcz z dnia 24 listopada 2008 r.  
  w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień z podatku od    
  nieruchomości. 
- wzorów deklaracji i informacji w podatku od nieruchomości leśnym i rolnym 
- ustalenia wynagrodzenia wójta 

6. Interpelacje i zapytania radnych 
7. Wolne głosy i wnioski 
8. Zakończenie obrad. 
Zmian do porządku nie zgłoszono, przystąpiono do jego realizacji. 

ad. 1  
Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych, obecnych 14. 
Nieobecna usprawiedliwiona radna Dziuba. Rada jest władna do podejmowania 
prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 
Następnie poinformował, że protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony i podpisany przez 
prowadzących i sprawdzającego radnego Dach, zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iż protokół przyjęto przez aklamację. 
Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzył radnemu Marianowi Góreckiemu.  
     
ad.2. Wójt Gminy Maria Węgrzyn złożyła raport o stanie gminy. 
Raport o stanie gminy stanowi załącznik nr 4 do protokołu.( do raportu dołączono 
informacje dot. Budżetu gminy na dzień 08.12.2010 r., Sprawozdanie z realizacji inwestycji 
i remontów w latach 2002 – 2010 oraz Zestawienie projektów, które otrzymały 
dofinansowanie) 
Podziękowania Pani Wójt złożyli Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik, Wójt elekt 
Stanisław Mannek oraz Wicestarosta Jędrzej Schubert. 
 
 



ad.3. Ślubowanie Wójta. 
Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik przytoczył zapis art. 29 lit. „ a „ - ustawy o 
samorządzie gminnym który mówi, że nowo wybrany Wójt zobowiązany jest przed objęciem 
obowiązków złożyć wobec rady gminy ślubowanie. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Stanisława Mannka o wystąpienie, a zebranych na sali o 
powstanie. 
Wójt –elekt  złożył ślubowanie wypowiadając słowa roty  
„ Obejmując urząd wójta gminy  uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a 
powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności 
mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”. 
w obecności radnych Rady Gminy Kwilcz oraz  zebranych gości i mieszkańców gminy. 
Gratulacje wójtowi złożyli: Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik, Wicestarosta 
Międzychodzki Jędrzej Schubert. 
Wójt Stanisław Mannek w krótkim wystąpieniu podziękowała za kwiaty oraz gratulacje, a 
następnie skierował do zebranych kilka słów. 
Wystąpienie pana Wójta stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach. 
 
ad.3. Podjęcie uchwał w sprawie: 
Wybór stałych komisji Rady Gminy. 
Przewodniczący Rady powołując się na art.21 ust 1 ustawy o samorządzie gminnym 
oraz Statut Gminy Kwilcz przybliżył zapisy statutowe dotyczące składów osobowych. 
Poinformował, że Komisja Rewizyjna w trakcie poprzedniej kadencji została zmniejszono do 
3 osób w tym przewodniczącego i jego zastępcę. Zaproponował skład zwiększyć do 5 osób. 
Ponadto w poprzedniej kadencji wiceprzewodniczący rady pełnili jednocześnie funkcje 
przewodniczących komisji finansowo gospodarczej i samorządowo oświatowej.  
Zebrani radni propozycje przyjęli jednogłośnie . 
Przewodniczący Rady w oparciu o deklaracje radnych wyrażających wolę pracy w komisjach 
przedłożył osobowych składów poszczególnych komisji; 
Komisja Rewizyjna 
- Wróblewski Jerzy 
- Stanisławska Aleksandra 
- Górecki Marian 
- Dach Robert 
- Syk Jolanta 
Innych kandydatów nie zgłoszono, jednogłośnie zamknięto listę kandydatów. 
Na przewodniczącego zgłoszono radną Stanisławską (wyraził zgodę), na jej zastępcę radną 
Syk ( wyraził zgodę). 
Uwag nie zgłoszono, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia 
liczebności i składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz i poddał 
głosowaniu. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie – podjęła Uchwałę Nr II/ 3 / 10 
w sprawie określenia liczebności i składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Rady – zwrócił się do radnych o zgłaszanie się do komisji, zaproponował, 
aby komisjami kierowali wybrani wiceprzewodniczący. Radny Sus komisji samorządowo 
oświatowej, radny Kozubowski komisji finansowo gospodarczej. Kandydaci wyrazili zgodę. 



Radni obecni na sesji wyrazili zgodę, aby komisjom przewodniczyli wiceprzewodniczący, 
przystąpiono do ustalenia składów osobowych komisji ( radni  dokonali zgłoszeń do 
poszczególnych komisji problemowych).  

Komisja finansowo gospodarcza 
- Kozubowski Daniel - przewodniczący 
- Dach Robert 
- Halasz Dariusz 
- Klapczyński Łukasz 
- Korpik Grzegorz 
- Lehmann Zdzisław  
- Markiewicz Łukasz 
- Stanisławska Aleksandra 
- Wróblewski Jerzy 
Komisja samorządowo oświatowa 
- Sus Zbigniew – przewodniczący 
- Górecki Marian 
- Klapczyński Łukasz 
- Konieczna Mirosława 
- Kwiatkowska Jolanta 
- Lehmann Zdzisław 
- Syk Jolanta 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady 
Gminy Kwilcz i poddał głosowaniu. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie – podjęła Uchwałę Nr II / 4 / 10 
w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy Kwilcz. 
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
 
ad.5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany uchwały nr XXII/163/08 Rady Gminy Kwilcz z dnia 24 listopada 2008 r.  
  w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień z podatku od    
  nieruchomości. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie – podjęła Uchwałę Nr II / 5 / 10 
w sprawie zmiany uchwały nr XXII/163/08 Rady Gminy Kwilcz z dnia 24 listopada 2008 
r. w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień z podatku od   
nieruchomości. 
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 
- wzorów deklaracji i informacji w podatku od nieruchomości leśnym i rolnym 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych – jednogłośnie – podjęła Uchwałę Nr II / 6 / 10 
w sprawie wzorów deklaracji i informacji w podatku od nieruchomości leśnym i rolnym 
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 
- ustalenia wynagrodzenia wójta 

Przewodniczący Rady przedstawił propozycje wysokości poszczególnych składników 
wynagrodzenia wg stawek maksymalnych, dotychczasowe wynagrodzenie wójta oraz 
dotychczasowe z uwzględnieniem wysługi lat nowo wybranego wójta i poddał dyskusji. 



Radny Sus zaproponował inną formę naliczenia wynagrodzenia. 

Po krótkiej dyskusji i przeliczeniu wskaźników wynagrodzenia dla wójta, Przewodniczący 
Rady przedstawił dwie propozycje: 

1. Wynagrodzenie dotychczasowe z uwzględnieniem wysługi lat nowo wybranego wójta 
łącznie 8.505,- zł 

2. Wynagrodzenie obliczone wg propozycji  radnego Susa łącznie 8.441,- zł 
Propozycje poddano głosowaniu. 

Za pierwszą propozycją głosowało 2 radnych, 11 radnych głosowało za wariantem drugim, 1 
radny wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały z przyjętymi składnikami wynagrodzenia i poddał 
głosowaniu 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała Nr II / 7 / 
10 w sprawie ustalenia wynagrodzenia wójta stanowi załącznik nr 10 do niniejszego 
protokołu. 
 
ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych. 
Interpelacji nie zgłoszono. Przewodniczący przypomniał, iż nie udzielono pełnej odpowiedzi 
na interpelacje z poprzedniej kadencji składane przez radnego Kozubowskiego i radnego 
Przybyła. 
 
ad.7. Wolne głosy i wnioski 
Poproszono Skarbnika Gminy o omówienie zmian budżetowych wprowadzonych 
zarządzeniami Wójta. 
Pani Skarbnik omówiła zmiany budżetowe wprowadzone zarządzeniami nr 61/2010 z dnia 25 
listopada 2010 r., nr 62/2010 z dnia 30 listopada 2010 r. i nr 64/2010 z dnia 08 grudnia 2010 
r. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że wyjaśnienia nie są wystarczające. 
Przewodniczący Rady omówił materiały przekazane radnym. 
 
ad.8. Zakończenie obrad. 
Zebrani ustalili termin wspólnego posiedzenia komisji na dzień 21.12.2010 r. godz. 1330  oraz 
termin III sesji na dzień 30.12.2010 r. godz. 13oo. 
Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 1525 Przewodniczący Rady podziękował za udział i 
zamknął II sesję rady Gminy Kwilcz.  
 
 
Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 
 
Grażyna Piątkowska      Grzegorz Korpik  
     
Sprawdzający protokół                                                         
 
Marian Górecki 
 
 
 


